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До 70-річчя хірурга Петра Дмитровича Фоміна

TO  THE  ANNIVERSARY  OF  SURGEON  PETRO  DMYTROVYCH  FOMIN

10 вересня 2009 ро-
ку виповнюється 70 ро-
ків відомому хірургу
ПЕТРУ ДМИТРОВИ-
ЧУ ФОМІНУ – докто-
ру медичних наук (1984),
професору (1986), заві-
дувачу кафедри хірургії
№ 3 НМУ ім. О.О. Бо-
гомольця, чл.-кор. АМН
України (2003), акаде-
міку АНП України
(1998), заслуженому дія-
чу науки і техніки Украї-
ни (1999), лауреату Державної премії УРСР (1990),
лауреату Державної премії України (2005), дійсно-
му члену Нью-Йоркської Академії наук (1980), чле-
ну Європейського товариства хірургів (2002), члену
Міжнародного наукового комітету Асоціації раку
шлунка, головному хірургу МОЗ України (2003).

Народився 10 вересня 1939 р. у с. Бабєєво Тем-
никівського району Мордовської АРСР у сім'ї трудів-
ника. Закінчив із відзнакою лікувальний факультет
Томського медичного інституту у 1962 році, навчав-
ся у клінічній ординатурі на кафедрі госпітальної
хірургії (1962-1964), працював хірургом-ординато-
ром госпітальної хірургічної клініки під керівницт-
вом академіка АМН СРСР А.Г. Савіних. У 1966 р.
обраний на посаду асистента кафедри госпітальної
хірургії Томського медичного інституту, у 1970 р.
захистив кандидатську дисертацію “Загрудинная
предфасциальная тонкокишечная эзофагопластика
при рубцовой непроходимости пищевода”.

У Національному медичному університеті
ім. О.О. Богомольця працює з 1970 р.: асистент
кафедри хірургії (1970-1981), доцент (1981-1985),
професор (1985-1992) кафедри хірургії. У 1984 р.
захистив докторську дисертацію “Восстановитель-
ные операции и их последствия при рубцовой не-
проходимости пищевода”. З 1992 року до сьогодні
– завідувач кафедри хірургії № 3 Національного
медичного університету. П.Д. Фомін є учнем
академіка А.Г. Савіних, проф. В.С. Рогачової,
чл.-кор. НАН і АМН України, проф. В.Д. Братуся.

П.Д. Фомін – відомий учений-хірург, який вніс
суттєвий вклад у наукове обґрунтування та розроб-
ку нових методів діагностики і лікування у хірургії,
особливо в галузі хірургії доброякісних та злоякіс-

них захворювань стравоходу, шлунково-кишкових
кровотеч, жовчовивідних шляхів та інших органів
черевної порожнини. Він є керівником одного із пер-
ших, створених у колишньому СРСР, Київського цен-
тру невідкладної допомоги хворим із шлунково-киш-
ковими кровотечами. Наукові розробки та досвід
центру з організації допомоги, діагностики та методів
хірургічного лікування були основою для створення
подібних центрів в областях України, широко впро-
ваджуються в лікувальних закладах в Україні та за
її межами, підняли на значно вищий рівень можли-
вості вилікування хворих, сприяли зниженню показ-
ників летальності в 3-4 рази.

Упродовж останніх років професор П.Д. Фомін
успішно працює у новому перспективному для
клінічної хірургії напрямі наукової діяльності, що по-
в'язаний з розробкою, теоретичним обґрунтуванням
і впровадженням у клінічну практику міні-інвазив-
них ендохірургічних технологій та приладів для ліку-
вання шлунково-кишкових кровотеч, які виводять
хірургію України на рівень всесвітніх стандартів.
П.Д. Фомін здійснює значний обсяг лікувально-кон-
сультативної роботи по лінії МОЗ України, він є го-
ловним хірургом МОЗ України (2003) та консуль-
тантом Медичного управління при Державному
управлінні справами Президента України, виконує
найбільш складні оперативні втручання.

До основних напрямків наукової діяльності
П.Д. Фоміна належать також різні аспекти вищої
медичної освіти в Україні, участь у розробках Дер-
жавних стандартів вищої медичної освіти в Україні
у галузі вивчення хірургічних дисциплін відповідно
до міжнародних стандартів.

Професор П.Д. Фомін є автором 450 наукових
праць, опублікованих у вітчизняних та зарубіжних
виданнях, 8 монографій, 25 авторських свідоцтв та
патентів України на винахід, 15 раціоналізаторсь-
ких пропозицій, понад 20 інформаційно-методичних
документів, присвячених новим методам діагнос-
тики, загальнохірургічним та міні-інвазивним ендо-
хірургічним технологіям оперативних втручань. Має
11 дипломів та свідоцтв учасника міжнародних та
державних виставок.

Під його керівництвом виконані 4 докторські та
17 кандидатських дисертацій з актуальних питань
хірургії, підготовано 22 клінічних ординатори та 12
магістрів із хірургії з числа українців та іноземців,
виконуються 3 докторські та 4 кандидатські дисер-
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тації. Учні проф. П.Д. Фоміна працюють завідува-
чами кафедри хірургії (Ужгород), асистентами та
доцентами хірургічних кафедр (Ужгород, Київ, Тер-
нопіль), головними хірургами, завідувачами хірур-
гічних відділень (Суми, Ужгород).

 Висока ерудиція, добре знання іноземних мов
сприяли тому, що Петро Дмитрович завжди є ак-
тивним учасником і доповідачем на міжнародних
форумах хірургів у США, ПАР, Нідерландах, Угор-
щині, Польщі, Чехії, Ізраїлі, Великобританії, Бельгії,
Франції, Японії. Як виключний майстер-хірург про-
водив показові операції на стравоході та шлунку в
Ленінграді, Москві, Донецьку, Харкові, Красноярсь-
ку, Великобританії, США, ПАР, Голландії.

 П.Д. Фомін проводить велику науково-організа-
ційну та громадську роботу, він є членом правління
та президії Українського товариства хірургів, спеці-
алізованої вченої ради при НМУ ім. О.О. Богомоль-
ця за спеціальністю “Хірургія”, комісії МОЗ і
Міністерства освіти і науки України з розробки освіт-
ньо-кваліфікаційних характеристик та Державних
стандартів вищої медичної освіти в Україні, Євро-
пейського товариства хірургів, дійсним членом Нью-
Йоркської академії наук, членом редколегії кількох
наукових медичних журналів. З 1998 є членом екс-
пертної ради ВАК України. За цикл наукових робіт
“Розробка, теоретичне обґрунтування та клінічне
впровадження нових органозберігаючих методів
хірургічного лікування кровоточивих виразок шлун-

ка і дванадцятипалої кишки” Петру Дмитровичу при-
своєно Державну премію України (1990), Указом
Президента за заслуги в розвитку медичної науки,
вагомий особистий вклад у підготовку фахівців для
охорони здоров'я присвоєно почесне звання заслу-
женого діяча науки і техніки України (1999), за знач-
ний особистий внесок у розвиток економіки, куль-
тури, освіти, охорони здоров'я, соціальної сфери
м. Києва нагороджений Почесною грамотою Кабі-
нету Міністрів України (2001, 2008). Його багаторі-
чна лікарська, науково-педагогічна та громадська
діяльність відзначена подякою Голови Київської
міської держадміністрації (2003). У 2004 р. Указом
Президента України нагороджений орденом князя
Ярослава Мудрого V ступеня.

За цикл наукових робіт “Фундаментальні дослі-
дження впливу гіпертермії на стан імунітету та роз-
робка нових високоефективних технологій лікуван-
ня при гнійно-септичних захворюваннях у серце-
во-судинній та абдомінальній хірургії” професору
П.Д. Фоміну присвоєно Державну премію Украї-
ни в галузі науки і техніки (2008).

Як виключний лікар-хірург отримав відзнаку
МОЗ України “Хрест Пантелеймона Цілителя”
(2009).

Колектив хірургічної клініки, учні та друзі щиро
вітають шановного Петра Дмитровича з Ювілеєм,
бажають міцного здоров'я, радості, подальших
творчих успіхів!




